Zusammenschluß zur TSG Idstein 1879 e. V.

Nur ein Jahr nach diesen Sätzen verschwand der Name aus der Vereinsliste der Stadt, die Arbeit jedoch wurde in gleichem Geiste weitergeführt. Rein rechtliche Gründe waren es, wie im Protokoll des Zusammenschlusses festgehalten ist, die zur Auflösung des SV führten. Eduard Link, der bei der Gründungsversammlung zum Schriftführer gewählt wurde, berichtet von diesem Ereignis:

»Als ein Tag von ganz besonderer Bedeutung geht der 1. September 1951 in die Vereinsgeschichte ein. Was Mitglieder beider Vereine schon in den 20er Jahren anstrebten, ist an diesem Tage Wirklichkeit geworden. Der Zusammenschluß der ehemaligen

"Turngesellschaft Idstein 1879 e. V." mit dem ehemaligen "Sportverein Idstein 1920 e. V." wird vollzogen. Die denkwürdige außerordentliche Generalversammlung fand im "Deutschen Haus" in der Obergasse statt. Anwesend waren 73 Mitglieder, davon 67 stimmberechtigte.

Der zur Zeit amtierende kom. 1. Vorsitzende der Turngesellschaft, August Engel, eröffnet die Versammlung und begrüßt die ehemaligen Mitglieder des Sportvereins. Aus rein rechtlichen Gründen hatte sich der Sportverein aufgelöst. Das Grundvermögen war im Besitz der Turngesellschaft. Im weiteren Verlauf stellt Engel fest, daß zu dieser Sitzung satzungsgemäß eingeladen worden ist. Die Tagesordnung umfaßte vier Punkte:

- Neuwahl des Vorstandes, der Kommissionen und Kassenprüfer
- 2. Namensänderung des Vereins
- 3. Satzungsänderungen
- 4. Verschiedenes

Der bisherige Vorstand der Turngesellschaft legt sodann seine Funktionen nieder, und die Wahlkommission, dem die Sportfreunde Kalb, Dr. Loch, Löser, Best, Niebergall und Diehl angehören, wird gebildet. Spfr. Kalb als dessen Vorsitzender ergreift zunächst das Wort. Er dankt den bisherigen Vorständen für die geleistete Vorarbeit und gibt der Hoffnung Ausdruck, daß der neu zu wählende Vorstand, ganz gleich unter welchem Namen, auf das bisher Erreichte aufbauen, diese Arbeit erfolgreich weiterführen möge. Sein vornehmstes Ziel möge immer sein, der Jugendpflege und damit dem deutschen Volke zu dienen.

Die Wahl, die unter Berücksichtigung des zwischen beiden Vorständen abgeschlossenen Vertrages — der genaue Wortlaut nachstehend — nun vorgenommen wird, zeitigt folgendes Ergebnis:

1. Vorsitzender
2. Vorsitzender
3. Schriftführer
4. Kassierer
5. Sportwart
6. Sportwart
7. Jugendwart
8. Ernst Zeyen
August Engel
Eduard Link
Claus Höhn
Ernst Hagen
Willi Rübsamen

Zu Punkt zwei der Tagesordnung wird festgestellt, daß auf Grund des Beschlusses der ordentlichen Generalversammlung der Turngesellschaft und des Vertrages vom 1. September 1951 diese mit dem Zeitpunkt des Zusammenschlusses, der nach erfolgter Vorstandswahl als vollzogen gilt, ihren Namen ändert. Beide nunmehr vereinigten Vereine führen also ab sofort den Namen:

"Turn- und Sportgemeinde Idstein 1879 e. V." (abgek. TSG Idstein)

Der Vertrag, der vorher von den Vorständen beider Vereine abgeschlossen und von der Generalversammlung gebilligt wurde, hat folgenden Wortlaut:

VERTRAG

Vertrag vom 1. September 1951 zwischen dem "Sportverein Idstein 1920 e. V." und der "Turngesellschaft Idstein 1879 e. V."

Zum Zweck des Zusammenschlusses des Sportvereins Idstein 1920 e. V. und der Turngesellschaft Idstein 1879 e. V. wird folgender Vertrag geschlossen:

- der Sportverein Idstein 1920 e. V. löst sich auf und überführt seine Mitglieder in die Turngesellschaft Idstein 1879 e. V.
- Die Turngesellschaft Idstein 1879 e. V. ändert nach erfolgtem Zusammenschluß, der nach erfolgter Vorstandswahl als vollzogen gilt, ihren Namen in "Turnund Sportgemeinde Idstein 1879 e. V."
- 5. Die Mitglieder des Sportvereins Idstein 1920 e. V. treten sofort in die vollen Mitgliedsrechte der Turn- und Sportgemeinde Idstein 1879 e. V. ein. Besondere Rechte gibt es weder für die ehemaligen Mitglieder der Turngesellschaft Idstein 1879 e. V., noch für die ehemaligen Mitglieder des Sportvereins Idstein 1920 e. V. Als Eintrittstag in die Turnund Sportgemeinde Idstein 1879 e. V. gilt der Tag des Eintrittes in einen der genannten Vereine.
- 6. Der erste zu wählende geschäftsführende Vorstand wird von beiden Vereinen zu gleichen Teilen gestellt, und zwar stellt der Sportverein den 1. Vorsitzenden und 1. Kassierer, die Turngesellschaft den 2. Vorsitzenden und den 1. Schriftführer.
- Das bisherige Vereinsabzeichen des Sportvereins Idstein 1920 e. V. wird von der Turngesellschaft Idstein 1879 e. V. weitergeführt.

Idstein/Taunus, den 1. September 1951

Turngesellschaft
Idstein 1879 e. V.
August Engel
Eduard Link
August Schäfer
Karl Engel
Fritz Best

Sportverein Idstein
1920 e. V.
Ernst Zeyen
Ernst Hagen
Dr. Peter Loch
Ernst Jung